

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27 декабря 1995 г. № 307
г. Сухум

О работе органов ЗАГСа и Нотариата Республики
Абхазия за 9 месяцев 1995 года

Заслушав информацию Министерства юстиции Республики Абхазия о работе органов ЗАГСа и Нотариата, Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что Министерством юстиции Республики Абхазия проделана определенная работа по восстановлению и нормальному функционированию органов ЗАГСа и Нотариата.

В соответствии с Законом Республики Абхазия "О государственной пошлине" № 152 от 08.05.1994 г. за оказываемые услуги населению вышеназванными учреждениями взыскивается государственная пошлина.

В настоящее время в Республике Абхазия обслуживание населения осуществляют 10 нотариальных контор и 8 ЗАГСов.

Только за 9 месяцев т.г. нотариальными конторами совершено нотариальных действий 8023, сумма взысканной государственной пошлины составила 250.187.288 рублей.

Сумма государственной пошлины может увеличиваться до конца года в несколько раз в связи с принятым Постановлением Кабинета Министров Республики Абхазия № 232 от 31 августа 1995 года "О снятии запрета на отчуждение жилья в Республике Абхазия".

Органами, осуществляющими записи актов гражданского состояния, за 9 месяцев т.г. выдано гражданам различных свидетельств 3186, хотя имеются определенные трудности с наличием гербовых бланков. В доход государства поступило гос.пошлины 39.094.865 рублей.

Работа в органах ЗАГСа и нотариальных конторах ведется в соответствии с законодательством Республики Абхазия. Инструкцией о "О порядке совершения нотариальных действий государственными нотариальными конторами", КОБС Республики Абхазия, прика-

зами и методическими разъяснениями Министерства юстиции Республики Абхазия.

В рассматриваемый период деятельность нотариальных контор и ЗАГСа подвергалась разного рода проверкам. Так, в соответствии с Распоряжением Кабинета Министров Республики Абхазия № 448 от 04. 04.1995 г. Министерством финансов Республики Абхазия была проведена проверка полноты сдачи в государственный бюджет гос.пошлины. Кроме того, проверки проводились органами прокуратуры и государственной налоговой службы. Министерством юстиции проводится работа по выявлению, предупреждению и исключению ошибок и упущений, встречающихся в работе вышеизложенных учреждений, а также по материально-техническому обеспечению и улучшению дисциплины труда.

Вместе с тем следует отметить, что состояние помещений, занимаемых органами ЗАГСа и Нотариата, неудовлетворительно.

Министерство юстиции вынуждено арендовать у Администраций городов и районов практически неподготовленные и непригодные к эксплуатации помещения. Архивы органов ЗАГСа и Нотариата находятся в сырых помещениях, что приводит к порче и невозможности использования архивных материалов.

**Кабинет Министров Республики Абхазия
ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к сведению справку Министерства юстиции Республики Абхазия (Табагуа В.) о деятельности органов Нотариата и ЗАГСа Республики Абхазия за 9 месяцев 1995 г. (прилагается).
2. Работу Министерства юстиции Республики Абхазия по руководству органами Нотариата и ЗАГСА признать удовлетворительной.
3. Министру юстиции Республики Абхазия (Табагуа В.И.):
 - завершить работу над инструкцией "О порядке отчуждения домов и квартир";
 - решить вопрос доставки и обеспечения гербовыми бланками органов ЗАГСа;
 - усилить трудовую дисциплину в органах Нотариата и ЗАГСа;
 - в кратчайший срок возобновить в полном объеме функционирование органов Нотариата и ЗАГСа в Галском районе;
 - совместно с главами администраций городов и районов Республики Абхазия решить вопрос об обустройстве и капитальном ремонте помещений органов Нотариата и ЗАГСа.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия

С П Р А В К А

о деятельности органов ЗАГС и нотариальных контор Республики Абхазия за 9 месяцев 1995 г.

Работа в органах ЗАГС и нотариальных конторах Министерства юстиции Республики Абхазия ведется в соответствии с законодательством Республики Абхазия. Инструкцией "О порядке совершения нотариальных действий государственными нотариальными конторами", КОБС Республики Абхазия, приказами и методическими разъяснениями Министерства юстиции Республики Абхазия.

Делопроизводство на удовлетворительном уровне: ведутся реестровые книги и книги записей актов гражданского состояния, которые пронумерованы, прошнурованы и скреплены гербовой печатью Министерства юстиции.

За оказываемые услуги населению взыскивается вышеназванными учреждениями государственная пошлина, в соответствии с Законом Республики Абхазия "О государственной пошлине" № 152 от 08.01.94 г.

Количество нотариальных контор в Республике Абхазия - 10, в том числе с одним нотариусом - 9.

За 9 месяцев 1995 года совершено всего нотариальных действий:

- договоров об отчуждении жилых домов - 115
- удостоверено завещаний - 313
- выдано свидетельств о праве на наследство - 204
- засвидетельствовано копий документов - 3289
- выполнено прочих нотариальных действий - 4102.

Итого 8023, в том числе оформлено документов для действия за границей - 14.

Взыскано государственной пошлины:

- за совершение нотариальных действий - 249.307.506 руб;
- за составление проектов сделок и заявлений, изготовление копий - 879.782 руб.

Количество органов, осуществляющих записи актов гражданского состояния Республики Абхазия - 8.

За 9 месяцев 1995 года выдано всего:

- свидетельств о рождении - 1176;

- свидетельств о смерти - 738;
- свидетельств о браке - 503;
- свидетельств о разводе - 329;
- свидетельств об усыновлении (удочерении) - 40;
- свидетельств об установлении отцовства - 222;
- свидетельств о перемене ф.и.о. и национальной принадлежности - 178.

Взыскано государственной пошлины - 390.094.865 руб.

Галсские ЗАГС и нотариальная контора по объективным причинам не приступили к работе в полном объеме.

ЗАГСы и нотариальные конторы Министерства юстиции за этот же период работы подвергались разного рода проверкам. Так, в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Абхазия № 448р от 4.04.95 г. проверка полноты сдачи в государственный бюджет госпошлины была произведена Министерством финансов. Да лее идентичную проверку производили органы прокуратуры и государственной налоговой инспекции Республики Абхазия, а также Министерство юстиции Республики Абхазия.

В ходе этих неоднократных проверок были выявлены ряд недостатков и упущений. Так, например, в некоторых учреждениях нарушалось Положение "О ведении кассы и кассовых операций", имелись исправления в реестровых книгах сумм взысканной госпошлины, нотариусом нотариальной конторы № 2 ошибочно была принята фальшивая купюра достоинством в 50.000 руб., во всех учреждениях ЗАГСа и нотариальных контор отсутствуют несгораемые сейфы и пожарно-охранная сигнализация.

Вместе с тем следует отметить весьма плачевное состояние зданий и сооружений (помещений), занимаемых ЗАГСами и нотариальными конторами Республики Абхазия. Буквально все они требуют капитального ремонта, за исключением 2-й и 3-й нотариальных контор г. Сухум, нотариальные конторы и ЗАГСы Сухумского района, нотариальных контор и ЗАГСа г. Гагра.

Сырость и грызуны портят документацию и архивы, в предверии зимы есть опасение того, что многие сотрудники вышеназванных учреждений заболеют.

Все помещения (здания и сооружения) находятся на балансе администрации городов и районов, в связи с чем Министерство юстиции вынуждено арендовать практически неподготовленные к работе

помещения. Было бы целесообразно передать эти здания и сооружения на баланс Министерства юстиции.

Приобретены гербовые бланки всех видов для органов ЗАГС, но в силу обстоятельств они до сих пор находятся в Москве. В ближайшее время будут доставлены.

Министерством юстиции проводится кропотливая работа по выявлению, предупреждению и исключению ошибок в работе вышеназванных учреждений, по налаживанию дисциплины труда по материально-техническому обеспечению данных организаций, по организации переплета документации.

В ходе разрешения вышеперечисленных проблем Министерство юстиции сталкивается с одной лишь задачей - недостаточного финансирования на эти и другие цели.

Ведь многие проблемы можно было бы решить через внедрение компьютерной техники, что упростило и ускорило бы работу. Во всех ЗАГСах отсутствуют машины, салоны-магазины для новобрачных, в связи с чем в госбюджет не попадает огромная сумма.

Министерством юстиции разработаны положения о гор-рай-организациях записи актов гражданского состояния, продолжается работа над "Временным положением о перемене Ф.И.О. и национальной принадлежности" по его усовершенствованию, на очереди затем работа над Кодексом "О браке и семье", разработан проект Закона "О нотариате", перемещен Архив ЗАГС.

В связи с принятием Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия за № 232 от 31 августа 1995 года "О снятии запрета на отчуждение жилья в Республике Абхазия" разрабатывается инструкция для пользования нотариата.

По всем этим и другим актуальным проблемам для их разрешения по плану отдела Министерства юстиции в первой декаде декабря планируется семинар - совещание с работниками органов ЗАГС и Государственных нотариальных контор.